

表优彰先奖功臣 绘就蓝图谋跨越

西工区召开2014年经济工作会议

3月1日,在西工区2014年经济工作会议上,27家获得“西工区发展经济特别贡献奖”的功勋企业代表走上领奖台,从市人大常委会副主任、西工区委书记陈淑欣,西工区委副书记、区长张克轩手里接过奖牌和奖金。

2013年,西工区经济社会发展取得丰硕成果,为表彰先进、激励斗志,推动全区经济社会持续快速健康发展,区委、区政府对在2013年度经济和社会发展中做出突出贡献的单位和个人予以表彰。

会上,洛北乡、王城办分别获得西工区经济社会发展金杯奖和银杯奖,西工办、红山乡获得西工区经济社会发展铜杯奖;西工区九都路改扩建工程征迁工作指挥部获得书记、区长特别奖;河南六建建筑集团有限公司、洛阳洛北重工机械有限公司获得区长质量奖;会议同时对八大提升工程、财税工作、项目建设先进单位和先进个人进行了表彰奖励。

张克轩在会上作报告,全面总结了西工区2013年经济社会发展情况,部署2014年主要工作,动员全区上下

坚定信心,抢抓机遇,努力在打造全省经济社会发展强区上取得新突破、创造新业绩。

陈淑欣在讲话中号召全区干部群众面对新形势、新任务,不断改进工作作风,真抓实干,强化落实,坚定不移实施“商务强区、工业强区、文化强区”三强战略,持续抓好“八大提升工程”,全力打造“具有历史文化特色的现代化中心商务区”,努力实现“全省经济社会发展强区”目标。陈淑欣指出,要弘扬务实重干之风,树立实干精神,沉下身子干工作,脚踏实地抓落实,绝不搞“花架子”、作

表面文章,确保各项工作见实效;要强化勇于担当之风,对工作认真负责,对困难敢于叫板、敢于负责,工作一抓到底;要强化拼搏进取之风,时刻保持“勇争第一”的进取精神,自加砝码,自升标杆;要强化勤俭节约之风,始终把主要精力放在抓项目、优环境、促招商、惠民生、保稳定等重要任务上,树立“过紧日子”思想,节俭办事,确保区主要财力用在发展经济和改善民生上。

区委副书记段治军主持会议。

本报特约记者 吴言

2013 务实重干交出精彩答卷



全省单体面积最大的百货旗舰店——建业凯旋广场



总投资170亿元的洛都皇苑项目效果图



总投资40亿元的五洲国际工业博览城模型



西工区投资1.2亿元优化办学条件

■综合实力持续增强。2013年,西工区全年完成区本级生产总值88.2亿元,同比增长10.6%,增速居全市第二;公共财政预算收入11.8亿元,同比增长17.2%,高出全市平均水平3.2个百分点;规模以上工业增加值35亿元,同比增长14.4%,增速连续8年居城区前两名;固定资产投资117.4亿元,同比增长26.1%,增速居全市第三;社会消费品零售总额219.8亿元,同比增长14.6%,总量占全市的17.4%,连续9年居全市之首;城镇居民人均可支配收入和农民人均纯收入分别达27770元、10740元,同比分别增长11.4%、12.6%。该区荣获市“经济社会发展先进单位”称号。

■产业升级不断加速。全区服务业优势持续扩大,全年实施服务业重点项目14个,完成投资26.3亿元,新增商业面积35万平方米。全省单体面积最大的百货旗舰店——建业凯旋广场顺利开业,吸引瑞典HM、大连大商等一批国内外一线品牌首次进驻洛阳;居然之家二期、兴华地下步行街一期等项目投入运营,投资6亿元的希尔顿五星酒店建至8层,升龙广场、百脑汇科技广场等重大项目建设快速推进。该区获得市“信息产业发展先进区”“信息产业发展市长特别奖”等殊荣,国家软件与集成电路公共服务平台洛阳平台、洛阳市软件公共技术服务平台成功落户,信息科技城2万平方米信息产业园建成投用,进驻企业10家,全区新进驻信息企业45家,信息产业营业收入突破3.5亿元。全区新增高档商务楼宇6栋,楼宇总数达56栋,经营面积达101万平方米,进驻企业3220家,实现区级税收1.7亿元,同比增长8.5%,楼宇经济的支撑作用明显增强。该区荣获市“金融工作先进单位”称号,广发银行、平安银行等一批区域性中心城市正在积极洽谈,辖区金融企业增至100家,占全市总数的70%以上。沿涧河历史文化景观带天城一品广场主体初显形象,隋唐九洲池城市广场、上阳城历史文化街区等项目顺利推进,文化产业格局逐步形成。

■工业转型不断加快。该区全年实施工业重点项目22个,完成投资23.6亿元。奇泓生物科技一期等项目建成投用,总投资40亿元的五洲国际工业博览城一期完成招商,全市最先进的云计算现代物流项目——腾野物流智慧云服务平台建成运营,全市首个内陆口岸项目——丰湾铁路集装箱办理站即将开通货运班列,沃德福工业机器人项目被列为全市智能装备制造业重点项目,正大产业园二期、国机重工产业园等龙头带动项目快速推进,世必爱轴承检测中心获得国家认证,华荣生物催化技术研发中心建成运行。

■生态观光农业稳步发展。总投资170亿元的洛都皇苑项目完成安置区总规编制和一期土地征收,安置房具备动工条件,金水湖兴利库容调整工程成功签约,新增生态林62亩、经济林200亩。

■城乡面貌大为改观。该区旧城旧村改造全年完成投资92亿元,征迁266万平方米、开工308万平方米。该区在城乡建设中坚持节约集约利用土地,荣获全省“治理囤地囤地违规用地土地闲置浪费问题工作先进单位”

称号。该区上阳路、丽春东路等6条市政道路和邙山渠完成征迁;一个月完成九都路6.2万平方米房屋的征迁协议签订,并提前完成征迁任务,创立全市市政工程征迁“新标杆”,受到市委、市政府的高度赞誉;春都冷库、原东风轴承厂商务家属院等7个项目进入征迁收尾阶段,铁二处哈斯曼地块改造项目顺利签约;柿园新村竣工投用,五女家村安置房全部封顶,翟家屯村、纱北名苑、蒋上后等7个安置房项目加快建设,大路村、史家屯村安置房设计方案已确定,各项准备工作全部就绪。

■城市功能日趋完善。该区连续5年荣获市“园林绿化工作先进单位”称号,滨河北路中段、芳林南路、八一北路等7条道路竣工通车,改造老旧小区27个,新增垃圾中转站2座,提升旅游公厕12座,施划机动车停车位2000余个,城市亮化绿化美化工作始终保持城区领先。

■城市创建不断深入。该区荣获省“创建工作先进城区”称号,环境创优、创模、农贸市场管理等多项工作位居全市前列,巩固国家卫生城市综合考核居全市第一,城市管理经验在全省推广,区环卫部门获省“环卫工作先进单位”两连冠;美好乡村建设取得明显成效,提升农村通组通户道路20公里,红山乡樱桃沟村整村扶贫项目顺利竣工,总投资1200余万元的7600人安全饮水、党湾涧河桥改建、王村沟水库除险加固等农村基础设施建成投用,农村环境集中整治始终位居城区前列,农村生产生活条件大为改善。

■开放招商成效显著。该区预计2013年引进省外境内资金31.2亿元,实际利用外资1.65亿美元,同比分别增长27.2%、31.9%。签约千万元以上项目53个,总投资约399亿元,其中亿元以上项目15个,台商智慧科技新城与市政府签订框架协议,今年上半年将落户西工;投资55亿元的东方华显广场(史家屯村改造)、投资35亿元的“城市印象”(市中心医院地块改造)、投资30亿元的三维广场(凌宇公司家属院地块改造)、投资30亿元的金谷园村改造、投资8亿元的迎宾馆地块改造等重大项目成功签约;法国迪卡侬、成龙院线等一批国内外知名品牌相继进驻;深商投、大润发等在谈大企业、大集团达280余家,其中有强烈投资意向的企业近30家,开放招商工作逐步迈向“选商选资”新阶段。该区荣获市“对外开放工作先进区”称号,完成外贸进出口2.36亿美元,同比增长62%,总量居全市第一。该区10年来9次获得市“民营经济先进单位”称号,民营经济迅猛发展,民营企业达2790家,实现增加值133亿元,上缴税收近20亿元。

■民生事业加快发展。该区全年投入民生资金6.2亿元,占公共财政预算支出的56%,荣获市“实事办理工作先进单位”称号。该区被教育部确立为“全国校本建设项目重点实验区”,投资1.2亿元优化办学条件,红山中心小学加快建设,美化提升6所学校校园环境,“班班通”和“取暖降温”工程实现全覆盖。科技扶持力度不断增强。该区投入科技资金1850万元,申请专利621件,25家企业进入省高新技术企业后备库。文化旅游事业持续繁荣。该区成功申报省市级“非物质文化遗产”4项,民间博物馆4家,公共文化设施进一步完善,群众文化活动更加丰富,获得市“牡丹文化节·河洛欢歌”广场文化狂欢月活动先进单位“五连冠”,荣获市“旅游标准化创建工作先进单位”称号。卫生计生事业健康发展。公共卫生综合楼项目完成各项前期手续办理,成功争取中央补助资金835万元;西工社区卫生服务中心被评为省级“示范社区卫生服务中心”,九洲中医肿瘤医院、中西医结合医院等一批专业医院开业经营,六和口腔医院成功签约,农村基本药物零差率销售实现全覆盖,新农合参合率达99.9%;发放各类计生奖扶资金1620万元,计生工作连续6年保持“国优”、连续10年保持“省优”。社区建设成效明显。该区顺利通过“全国和谐社区建设示范城区”省级验收。社会保障全面加强。红山乡敬老院取暖工程竣工投用;城市区建成老年人日间照料中心32个,投入运营20个,入住率超过45%;新增就业再就业2.5万人,完成残疾人和农村劳动力职业技能培训920人;免费实施残疾人家庭无障碍改造50户,发放残疾人辅助器具600余套,均超额完成市定任务;“五险合一”保金征缴突破2亿元;累计发放城乡低保金、老年人高龄补贴、失独家庭补助等专项资金5060万元,该区荣膺市“最低生活保障工作先进区”称号。(西宣)

2014 提速转型 再谱发展新篇

五个原则

- 一是保持增长与提高质量并重。
- 二是扩张规模与提升层次并重。
- 三是拓展空间与丰富内涵并重。
- 四是开放招商与内挖潜力并重。
- 五是加快发展与改善民生并重。

八项工作

- 加快商务中心打造,增强服务业竞争优势。
- 抓好工业园区建设,构建现代产业体系。
- 科学推动征迁改造,提高城市建设水平。
- 加快美好乡村建设,实现城乡一体发展。
- 狠抓开放招商质量,增进发展动力活力。
- 加强城市精细化管理,提升城区功能品位。
- 着力保障改善民生,让群众过上幸福生活。
- 强化社会治理创新,保持社会大局平稳。

西工区发展经济特别贡献奖 获奖企业名单

- 中国航空工业集团公司洛阳光电设备研究所
- 中国空空导弹研究院(洛阳光电技术发展中心)
- 洛阳白马集团有限责任公司
- 洛阳隆盛科技有限责任公司
- 一拖(洛阳)车桥有限公司
- 第一拖拉机股份有限公司
- 黎明化工研究设计院有限责任公司
- 洛阳人造板厂
- 中国洛阳浮法玻璃集团有限责任公司
- 洛阳升龙置业有限公司
- 河南六建建筑集团有限公司
- 洛阳联华兴宇置业有限公司
- 洛阳天城房地产开发有限公司
- 洛阳惠祥置业有限公司
- 洛阳航空城旅游集团有限公司
- 河南省电力公司洛阳供电公司
- 洛阳新奥华油燃气有限公司
- 中国联合网络通信有限公司洛阳市分公司
- 河南省烟草公司洛阳市公司
- 洛阳王府井百货有限责任公司
- 中国石油化工股份有限公司河南洛阳石油分公司
- 洛阳中央百货大楼有限公司
- 洛阳龙羽集团有限公司
- 洛阳市西工区农村信用合作联社
- 洛阳市邮政局
- 洛阳市地产交易中心
- 洛阳市规划设计研究院有限公司



魏雨西工(衣服图片由西宣提供)